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Inaugura proyecto de agua potable en Cantón Flor 

Amarilla, municipio de Ciudad Arce, La Libertad 

Si m e permiten voy a referirme un poco al hecho que nos trae hoy, esta m añana, acá a esta comunidad, a este cantón, 

a este m unicipio.  

Hoy he venido a recorrer algunas obras de abastecimiento de agua potable que ANDA ejecuta en 
todo el país, para llevar el servicio a más y más familias salvadoreñas.  
 
Hace unos minutos en presencia de los amigos y amigas de la prensa, visitamos el pozo que estaba 
junto a las instalaciones de CENTA y que se ha activado para abastecer de agua potable a toda esta 
zona. 
 
Ahí, en ese lugar, ANDA ha invertido en tuberías, en maquinaria, más de un millón y medio de 
dólares para abastecer a cerca de 80,000 hogares salvadoreños que no tenían agua potable, que la 
han esperado año por años y ahora la tienen servida en su casa. 
 
Yo le voy a pedir después al Ingeniero Marcos Fortín, que nos de algunos detalles sobre esta obra 
porque es preciso que ustedes conozcan de primera mano lo que aquí se ha hecho. Por una sencilla 
razón. 

Estas obras las podemos realizar por los impuestos que ustedes pagan, por los impuestos que 
pagamos los salvadoreños y salvadoreñas, cada uno de acuerdo a sus posibilidades. 
 
Y por lo tanto estamos obligados a rendirles cuentas y explicarles en que utilizamos sus impuestos. 
Quiero expresarles antes de darle la oportunidad a Marcos Fortín que esta visita es parte como ya lo 
dije del recorrido que estoy haciendo por todo el territorio nacional junto al gabinete de gobierno, 
para inspeccionar las obras realizadas y en ejecución y para informar personalmente a la población 
de la tarea que realizamos para mejorar las condiciones de vida de las familias salvadoreña. 
 
No basta con que yo de declaraciones ante la prensa, tengo que dar información a la población, 
directamente y eso es lo que estamos haciendo y he puesto en marcha esta iniciativa de recorrer 
todo el país, fiscalizando la obra pública, viendo que la obra pública realmente se esté realizando 
porque quiero transmitirles de manera directa a las comunidades lo que está ocurriendo realmente 
en nuestro país. 
 
Quiero que sepan de primera mano qué estamos haciendo por cada uno de los salvadoreños y 
salvadoreñas, qué acciones concretas hemos puesto en marcha y por eso es que me hago 
acompañar de los funcionarios que tienen que ver con la ejecución de la obra pública, para que sean 
ellos quienes personalmente me expliquen a mí como Presidente pero sobre todo a las 
comunidades a las que sirven y para las que deben de trabajar, que es lo que están haciendo. 
 
Soy consciente de que obras como ésta que hoy nos reúne a los miembros de esta comunidad, no 
las van a conocer no las van a conocer los salvadoreños a través de los medios de comunicación. Y 
no estoy juzgando la labor de los medios, los medios tienen entera libertad de organizar su agenda 
de acuerdo a su orientación periodística y a su profesionalismo. 
 
Pero lo que no sale en los medios y se está haciendo y esta invisibilizado, de alguna manera tengo 
que hacerlo visible, tengo que hacerlo público. 
 
Por eso he tomado personalmente la responsabilidad de informarles sobre las acciones que 
llevamos a cabo en todo el país, pueblo por pueblo, cantón por cantón. Así voy a trabajar en los tres 
años que restan para mi mandato.  
 
Seguramente algunos de ustedes recordarán que cuando recorría el país aún como candidato, me 
comprometí a saldar una deuda que llevaba años sin satisfacerse, pendientes en algunas zonas y 
que es crucial para el bienestar diario de las familias.  
 
Me comprometí en ese entonces siendo candidato hacerles llegar agua a nuestras poblaciones más 
alejadas, porque era la primera queja que recibía como candidato y era la  



primera expectativa que tenía la población, Incluso cuando veníamos aquí a Ciudad Arce, porque no 
solo estábamos en el casco urbano del municipio, sino que visitábamos también algunos cantones, 
algunos caseríos, y no solo acá, sino que en muchas zonas del país.  
 
La primera queja, la primera demanda que nos planteaban los habitantes de las comunidades 
pobres, es que querían agua, necesitaban agua, estaban cansados de tener que sacar de su 
bolsillo, dinero que podían invertir en otras cosas para el bienestar de su familia, para pagar las 
pipas de agua, para pagar el barril de agua que les resultaba mucho más caro y Doña Fidelina 
puede dar fe de eso, ella puede contar cuanto le costaba el barril de agua, lo que no garantizaba 
que tampoco tuviera agua potable, pero tenía que hacerlo. 
 
Ahora que ya tiene un chorro, solo es cuestión de que acerque el guacal, el cántaro y lo llene, 
porque ya tiene agua en su propia casa. Pero yo me comprometí con ustedes hacer llegar más agua 
a nuestras poblaciones, y lo hice porque sé que solo haciendo llegar este servicio básico a cada 
hogar podremos entonces empezar a hablar de progreso y desarrollo. 
 
Quienes se rasgan las vestiduras diciendo que en el pasado si había progreso y desarrollo y en este 
gobierno en dos años hemos echado atrás el progreso y desarrollo, deberían ponerse la mano en la 
conciencia, destaparse también las vendas de los ojos y ver la realidad que no han querido ver 
todos estos años. 
 
Cómo va haber progreso y desarrollo en estas comunidades si no tienen agua potable. Doña 
Fidelina, me acaba también de pedir por favor que ya que intervenimos acá como gobierno, le 
garantice ser la propietaria de la casa donde está viviendo, el terreno donde está su casa, yo le 
pregunté cuántos años tiene de vivir aquí, 55 años, 55 años de vivir en un terreno que no es de ella 
porque no tiene el título de propiedad, es de hecho, pero no de pleno derecho, es de hecho porque 
vive y nadie la está sacando, pero ella necesita seguridad para vivir tranquila, no solo necesita agua, 
necesita su título de propiedad que demuestre que esta casa es de ella, puede dejársela a sus hijos 
o puede hacer lo que quiera, o venderla para trasladarse a otro lugar, en fin, eso no puede hacerlo 
porque no tiene el título de propiedad. 
 
Y fíjese usted Doña Fidelina que nosotros hemos estado trabajando porque nos encontramos con 
que la entrega de títulos de propiedad no solo de la tierra de los campesinos que trabajan la tierra, 
sino que también de muchas familias pobres que están viviendo en casas que no son de ellos, la 
ocupan, pero no son de ellos porque no tienen el título, fue la principal demanda que nos 
encontramos y ya estamos trabajando en eso, lo estamos haciendo a través de FONAVIPO, del 
Fondo Social Para la Vivienda y en el caso de la tierra para el cultivo, lo estamos haciendo a través 
del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria y hemos en dos años, entregado más títulos 
que los títulos que han entregado gobierno anteriores en 20 años. Así que téngalo por seguro ya el 
alcalde tomó cuenta de su necesidad, le vamos a resolver ese problema a la brevedad posible. 
 
¿Qué tipo de desarrollo le pregunto amigo y amigas, es ese que aparece en las estadísticas pero 
cuyos frutos nunca llegan a las familias más humildes, a los trabajadores y trabajadoras, que tienen 
que hacer milagros para sostener y para educar a sus hijos?  
 
Para mí, cuando hablamos de desarrollo, cuando hablamos de crecimiento económico, tiene sentido 
en la medida en que el gobierno garantiza el acceso universal a los servicios básicos principalmente 
a salud y educación, porque esos son los pilares en los que se sustenta el verdadero desarrollo. 
 
Podemos hablar de desarrollo cuando esta comunidad, sus hijos tengan agua potable, tengan 
acceso a atención sanitaria, tengan acceso a educación, tengan acceso a un trabajo y a un trabajo 
que les permita vivir; ahí podemos hablar de desarrollo y podemos hablar de progreso. 
 
Esta es una promesa que yo hice y que ahora la estoy cumpliendo en lo que se refiere a un servicio 
básico fundamental como es el agua. Le voy a pedir al Ingeniero, Marcos Fortín si puede tomar el 
micrófono para que les explique a ustedes, que no solo me rinda cuentas a mí como presidente, sino 
para que les explique a ustedes, que es lo que ANDA está haciendo en estas zonas y en otras 
zonas del país sobre todo en una zona como ha sido sitio del niño, tan cuestionada por los niveles 
de contaminación que empresas irresponsables han ocasionado en muchas de las comunidades 
que viven en esta importante zona con un alto potencial productivo de desarrollo económico. 
 
Así que Marco, si nos hace el favor brevemente de explicar y sin tecnicismo para que entendamos 
todos qué es lo que se está haciendo acá por parte de ANDA. 
 



(INTERVENCIÓN PRESIDENTE DE ANDA) 
 
Sin tecnicismo presidente con mucho gusto. En la zona presidente hemos perforado dos pozos, uno 
en el que acabamos de estar que es el de Flor Amarilla y el otro pozo se encuentra en La Cuchilla, 
allá en el desvío para Lourdes, eso trae dos cañerías que vienen a encontrarse prácticamente en el 
Cantón Sitio del Niño. 
 
Estos proyectos nos van a permitir, hay una inversión aproximada de 3 millones de dólares, 
permítame contarle presidente que estos proyectos han sido posible, gracias a los ahorros que se 
lograron hacer el año pasado en gastos de ANDA, o sea, estos fondos salieron del gasto corriente 
de ANDA, se hicieron unos ahorros y lógicamente habría que priorizar, los proyectos de agua 
potable lógicamente eran lo más importante. 
 
PRESIDENTE FUNES 
 
Ahora, esto es importante, perdoná que te interrumpa, pero es importante porque lo que estamos 
haciendo ahora, lo estamos haciendo con recursos propios. 
 
PRESIDENTE ANDA 
 
Es correcto  
 
PRESIDENTE FUNES 
 
Y lo estamos haciendo con recursos que bajo la administración nuestra, la administración que 
preside Marcos Fortín, se hicieron como resultado de ahorros. Yo insisto en esto porque hay 
quienes viene y nos critican con mucha ligereza y nos dicen por ejemplo que para que estamos 
pidiendo más recursos , que para que estamos considerando la posibilidad de un impuesto a la 
seguridad que pagarían nada más, patrimonios grandes, patrimonios altos, arriba de 500 mil 
dólares. No son ustedes, no son ustedes quienes van a pagar ese impuesto que estamos 
proponiendo a la Asamblea; estamos hablando de salvadoreños y salvadoreñas que tienen 
patrimonios sacando las deudas, patrimonios arriba de los 500 mil dólares, según nuestros datos no 
son más de 2 mil. De 5 millones y medio de salvadoreños que vivimos en territorio nacional, no son 
más de 2 mil los que tendrían que pagar esa contribución especial y están diciendo que con esto 
vamos a provocar el descalabro del país, ya no van haber más inversiones y vamos a castigar a las 
familias pobres. 

Si ellos, esa contribución la trasladan al consumidor, entonces, sí al final el consumidor se va a ver 
afectado, pero por eso estamos apelando a la responsabilidad social para que no la trasladen, para 
que sean solidarios. 

Pero nos están diciendo que si ahorráramos más en el gobierno podríamos tener recursos para 
financiar la seguridad que muy bien el inspector jefe de la Delegación de la Policía Nacional Civil 
puede dar fe de la cantidad de recursos que se requieren para que él pueda realizar su trabajo en 
colaboración de la Fuerza Armada en esta importante zona del país, golpeada también por la 
delincuencia. 
 
Insisto en esto y perdóname que te haya interrumpido porque justo estamos haciendo lo que nos 
han pedido, que ahorremos, estamos ahorrando, lo único que el ahorro que estamos haciendo en 
ANDA no va aparar a bolsillo del funcionario como en el pasado o al bolsillo de unos cuantos, que se 
veían beneficiada con la obra pública que realizaba una institución del Estado, unas cuantas 
empresas nada más que tenían acceso a los contratos del Estado. 

Este ahorro lo está utilizando ANDA para hacer obra pública de beneficio para ustedes. 
 
PRESIDENTE DE ANDA 
 
Le comento presidente que efectivamente los ahorros fueron aproximadamente de 8.8 millones de 
dólares, con esos se está construyendo el pozo de la Cuchilla, el pozo de Flor Amarilla, 
Chalatenango también, las Brisas en San Miguel y San Pablo. O sea, eso es lo que nos ha permitido 
realmente poder atender casos emblemáticos y de emergencia, porque de estos pozos de agua 
potable se van atender 3 mil nuevas mechas en el Sitio del Niño, que se declaró la emergencia el 
año pasado por la situación del caso récord presidente. 



 
En la zona de Flor Amarilla, en este momento vamos a colocar aproximadamente mil 500 mechas y 
ANDA está metiendo aproximadamente seis kilómetros de tuberías para poder atender a los 
diferentes beneficiarios.  
 
PRESIDENTE FUNES 
 
1,500 mechas, estamos hablando de 1,500 familias. 
 
MARCO FORTÍN 
 
Es correcto. En total Presidente con este proyecto se van a poder atender 90 mil nuevas mechas, se 
van a ver beneficiados las comunidades El Progreso, Las Flores, El Suchito, Emilian y La 
Esperanza, El Juguete, El Mercadito, la colonia CENTA, la calle principal de Flor Amarilla, y así 20 
comunidades más que se van a atender con estos dos pozos, a parte que se mejora completamente 
toda la zona de Lourdes, que de alguna manera se miraba afectada con un mal servicio. 
 
PRESIDENTE FUNES 
Bueno, está bien, muchas gracias, muchas gracias Marco. 
 
Hoy les dimos un titular a los medios de comunicación, porque ANDA ha ahorrado 8 millones, si 
ANDA ha ahorrado 8 millones, significa que antes no se ahorraba, para dónde iba ese dinero, ANDA 
ha ahorrado 8 millones y con esos 8 millones está haciendo esta obra. 
 
De esos 8 millones, cerca de millón y medio se está utilizando en esta obra. 3 en total con los dos 
pozos. 
 
Esa es una buena noticia para los salvadoreños, una institución que está ahorrando y que el 
resultado de ese ahorro no va al bolsillo de los funcionarios, no va al bolsillo, a las cuentas de unos 
cuantos grupos empresariales que participan de la obra pública, sino que va al servicio de las 
comunidades. 

Ayer, junto al ingeniero Fortín y otros funcionarios, visitamos Verapaz. Ustedes recordarán, amigos y 
amigas que Verapaz fue el municipio más afectado por la tormenta Ida, es un monumento vivo a la 
desidia porque nunca se quiso invertir en ese municipio y en otros como Guadalupe o Jerusalén en 
la propia cabecera departamental de San Vicente que se vio afectada, nunca se quiso invertir en 
obra de mitigación para evitar desastres y tragedias humanas que luego tenemos que lamentar. 
 
Pues ayer fui a Verapaz para ver las obras de mitigación que se han realizado en la zona que fue 
tan duramente afectada por la tormenta Ida, de noviembre de 2009, que fue la tormenta con la que 
nos estrenamos como funcionarios de gobierno, porque apenas llevaba yo cuatro meses en la 
presidencia, cinco meses en la presidencia de la república cuando nos golpeó esta tormenta.  
 
Y allí, Marco nos habló del caso de La Laguneta, y traigo a cuenta esto porque es un caso similar al 
de ustedes, La Laguneta, es una comunidad que está en la cima del volcán de San Vicente que 
lleva décadas, casi 50 años pidiendo agua potable.  
 
Y nos decía ahí, el Presidente de ANDA, que ya se ha adjudicado esa obra y antes que termine este 
año Dios mediante, las 2 mil familias que viven en La Laguneta, que son familias pobres, de escasos 
recursos como ustedes, familias humildes que no han tenido agua, que la tenían que subir, porque 
viven en la cima del volcán, que la tenían que subir cargándola, las mujeres cargándola, los 
hombres cargándola o que tenían que subir la pipa, imagínense eso elevaba el costo del barril de 
agua que compraban. 
 
Pues a estas 2 mil familias de La Laguneta, si Dios lo permite, a finales de este año van a tener 
como ustedes agua en sus casas. 
 
Y hoy llegamos hasta acá también donde ustedes han sufrido el mismo calvario que venían 
sufriendo los habitantes de La Laguneta allá en San Vicente.  
 
Me han dicho que aquí hay familias, que ahora van a estar abastecidas por ANDA, que llevaban 50 
años también esperando contar con agua potable.  
 



Bueno usted doña Fidelina tiene 55 años y no había tenido agua hasta ahora, primera vez que se 
les pone un chorro. 
 
Imagino que entre las personas que hoy nos acompañan también habrán otras familias así como 
doña Fidelina que no tenían agua y que tuvieron que esperar 50 años. 
 
50 años ignorados, 50 años acarreando agua cada día. 50 años pagando más que cualquier otro 
salvadoreño que vive en una zona residencial, allá en San Salvador, y que tiene chorro en su casa y 
por lo tanto estaba recibiendo el agua en su casa. Eso no hay que olvidarlo. 50 años de abandono. 
Hoy estamos acabando con 50 años de abandono, 50 años de desidia, 50 años de desinterés. 
 
Una realidad que otros gobiernos no quisieron atender ni quisieron cambiar. Así como nosotros 
hemos hecho un ahorro de 8 millones de dólares para poder hacer esta obra que cuestan los dos 
pozos, 3 millones en conjunto, por qué anteriores administraciones no hicieron lo mismo. 
 
Lo más lamentable es que en cada lugar que visito me encuentro con una situación similar. 
Demandas largo tiempo postergadas a las que tratamos de dar respuesta.  
 
Y no sólo con el agua, yo he estado inaugurando por lo menos en los últimos meses 3 importantes 
centros hospitalarios en el país, en el oriente, en Usulután, en San Miguel y en San Vicente. 
 
Pero no es una realidad que sólo padezca oriente, hemos encontrado en todo el país hospitales que 
fueron destruidos hace diez años por los terremotos del 2001, pero que ahora hemos reconstruido 
con mucho esfuerzo, con mucha paciencia y hemos equipado y se los hemos entregado a la 
comunidad. 
 
No hemos encontrado con zonas del país donde nunca había puesto un pie un médico o una 
enfermera, nunca, y ahora estas comunidades están siendo visitadas por médicos, por enfermeras.  
 
Aquí cerca en Lourdes está la primera sede de Ciudad Mujer, un proyecto que con mucho 
entusiasmo y amor ha empujado y ha hecho posible, ha hecho realidad la Primera Dama, mi esposa 
Vanda. 
 
Y ella visitaba ayer las instalaciones de Ciudad Mujer, porque acostumbra ir dos o tres veces por 
semana, para ver que las cosas estén funcionando como hemos prometido. 
 
Y como cambia el rostro de las mujeres embarazadas cuando llegan a Ciudad Mujer, decenas de 
mujeres que tenían que caminar a pie con embarazos ya avanzados, de siete, ocho meses, casi a 
punto de dar a luz, pero que tenían que caminar a pie kilómetros enteros de calles empolvadas para 
recibir atención médica y para someterse a sus controles como mujeres embarazadas. 
 
Algunas no lo hacían porque sentían que perdían tiempo y tenían que trabajar para mantener a sus 
hijos. Hoy no, hoy Ciudad Mujer las va a atraer hasta su casa en un microbús que tiene, para que no 
tengan que caminar. 
 
Dios quiera que ese proyecto modelo les pueda ayudar a ustedes y podamos organizar e instalar 
seis más, que para ello hemos solicitado ayuda al BID y sólo estamos esperando que los diputados 
y diputadas de la Asamblea Legislativa nos ratifiquen ese préstamo para comenzar cuanto antes la 
construcción de esas seis sedes de Ciudad Mujer más. 
 
Y que el próximo presidente o presidenta de la República que gane las elecciones el 2014 que 
continúe con ese proyecto para que podamos tener por lo menos un ciudad mujer en cada 
departamento, sino más. Pero eso va a ser de beneficio para ustedes. 
 
Lo mismo en el caso de la vivienda, en este recorrido nos encontramos, bueno y ahora doña 
Fidelina nos quita la venda de los ojos y nos dice claramente que ella tiene 55 años de estar en esa 
casa, de vivir en ella, pero que no es de ella porque no tiene título de propiedad, nos encontramos 
también muchas familias, como la de doña Fidelina, que no tienen acceso a una vivienda digna, que 
por primera vez el Estado les está construyendo una vivienda para que familias de escasos recursos 
puedan tener acceso a ella. 
 
Nos encontramos ancianos que nunca habían recibido una pensión, una ayuda por parte del 
Gobierno, y a ellos les estamos dando una asignación mensual de 50 dólares. No es suficiente, pero 
al menos les ayuda a sobrevivir, les ayuda a tener una vida de mayor bienestar, que si no tuvieran 



esos 50 dólares para hacer frente a las necesidades que ya como adultos mayores tienen. 
 
Este es un proyecto que por ahora tenemos en un poco más de 30 municipios, pero que queremos 
expandirlo a nivel nacional en la medida en que los recursos y las posibilidades nos lo permitan. 
 
Lo mismo con obras de protección y mitigación de riesgos, obras que salvan vidas y bienes de las 
familias más humildes. Hemos hecho, y repito este dato porque es importante, nosotros, este 
Gobierno ha construido obras de mitigación, obras de protección civil, obras de reconstrucción, 
mucho más obras en dos años que las que se han construido en los últimos 30 años en todo el 
territorio nacional. 
 
Para esto estamos destinando los impuestos que pagan los salvadoreños y salvadoreñas. Los 
impuestos se están transformando en obras y servicios al mismo pueblo que los paga y a aquellos 
que no los pueden pagar porque su capacidad económica no se los permite, estos impuestos en 
forma solidaria de aquellos que sí pagan, están sirviendo también para atender las necesidades de 
las personas y de las familias más vulnerables del país. 

Estas familias con todo orgullo podemos decir que ahora tendrán agua con los impuestos que 
pagamos todos. 
 
Y les doy todavía mucho más información, nuevo material para la prensa. Mañana salen a licitación 
35 nuevos proyectos de agua potable y saneamiento de ANDA 

Y con estos 35 nuevos proyectos que mañana abrimos a licitación, vamos a llevar agua a 
departamentos como Chalatenango, Santa Ana, San Miguel y Usulután donde hay una buena 
cantidad de salvadoreños y salvadoreñas de comunidades pobres que no reciben agua en sus 
casas. 

También, aquí en La Libertad vamos a llevar agua potable a las comunidades de El Porvenir, El 
Milagro, Vilanova, Las Torres y Lomas de Candelaria y al municipio de San José Villanueva.  
 
En total, ANDA va a invertir, con estos 35 nuevos proyectos que mañana abrimos la licitación, ANDA 
va a invertir 30 millones de dólares, de los cuales 12 y medio, 12 millones 600 mil aproximadamente 
de dólares proceden de la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo. 
 
Aprovecho la oportunidad para agradecer públicamente a las autoridades de la Agencia de 
Cooperación Internacional para el Desarrollo de España, por la generosidad que han tenido de 
otorgarnos estos fondos. 
 
Estas inversiones son importantes, sin embargo, reitero, más importante que las cifras invertidas, y 
es que detrás de cada uno de estos proyectos y de estas inversiones hay miles de familias que 
durante décadas han esperado ser tenidas en cuenta, ser escuchadas, ser atendidas por el 
Gobierno.  
 
Más allá de las cifras, que son importantes, 35 nuevos proyectos, 30 millones de dólares que va a 
invertir ANDA, más allá de las cifras lo importante es que con esto estamos superando, dejando 
atrás una deuda histórica, y es que se va a atender a comunidades que por año n o han sido 
atendidas, cayeron en el más completo abandono, en el olvido y ahora si son tomadas en cuenta y 
son escuchadas. 

Familias como la de doña Fidelina Trinidad, que ha tenido la amabilidad de permitirnos abrir el 
chorro hoy en su hogar o las del resto de habitantes de aquí de Flor Amarilla y de otras zonas del 
país, que están recibiendo a partir de ahora agua potable. 

Estas familias son ahora el centro de las políticas del gobierno. Ustedes son ahora los protagonistas 
de las decisiones que toma mi Gobierno, este Gobierno del cambio. 
A estas comunidades pobres están dirigidas nuestras acciones, no sólo el acceso al agua, el acceso 
a vivienda, los títulos de propiedad, la atención médica, sino también un programa que espero que 
esté beneficiando también a alumnos del centro escolar que hoy nos visitan, que es el Programa de 
Entrega de Uniformes, Calzados y Útiles Escolares, en forma gratuita, a cerca de un millón 300 mil 
estudiantes de todo el país. 
 



Me siento feliz y satisfecho cuando una obra se ha hecho y sirve para mejorar aunque sea un poco 
la calidad de vida de las familias. 

Solo cierro, si me permiten, con una última observación. 
 
Hay sectores que siguen insistiendo que el Presidente de la República debe entrar en un debate, 
que yo insisto me parece estéril, me parece que no contribuye en nada a llevar beneficio a la 
población. 
 
Yo quisiera saber cuántos habitantes de esta comunidad, entienden lo que está pasando en el país 
y las discusiones que se están dando entre la Asamblea Legislativa, la Corte 

Suprema de Justicia, con respecto a un decreto que cambió la forma en que se toman decisiones en 
la Corte Suprema de Justicia. 
 
Yo no sé si esa es una problemática que a ustedes les afecta directamente, y si están pendiente de 
eso o están más pendientes de tener agua, de tener salud, de que sus hijos se eduquen, de que la 
violencia delincuencial no les afecte, de tener empleo, de tener ingresos, si cultivan la tierra de tener 
semilla y abono, de tener asistencia tecnológica, de tener créditos. 

Yo no sé cuáles son sus preocupaciones y si estoy equivocado o no y los estoy interpretando más, 
pero en mi opinión, es esto último lo que a ustedes les preocupa. 

A doña Fidelina lo que le preocupa es tener su título de propiedad, lo que le preocupa es que abra el 
chorro y caiga agua para su familia, lo que preocupa es que su hijo que saludé vaya a la escuela y 
que no le pase nada y que esté seguro, lo que le preocupa es tener ingresos para mantener a su 
familia, esas son sus preocupaciones y esas son las preocupaciones a las que yo voy a meterme a 
atender. 

No voy a entrar en discusiones estériles. Abogo porque haya una mayor armonía entre los diferentes 
órganos del Estado. Exhorto a los demás presidentes tanto de la Corte Suprema de Justicia como 
de la Asamblea Legislativa, que trabajemos por construir un estado de convivencia armónica y de 
entendimiento. Estoy dispuesto a entenderme con los demás órganos del Estado, pero no me 
saquen de mi tarea y de mi responsabilidad más importante que es la de trabajar para que la obra 
pública lleve bienestar a la población, esa es mi tarea más importante y nadie me va a sacar de ella 
ni me va a apartar de ella. 
 
Lo voy a seguir haciendo, para que el pueblo conozca de primera mano lo que está ocurriendo en 
nuestro país, vamos a seguir recorriendo, vigilando la obra pública, fiscalizándola, corrigiendo donde 
hay que corregir, metiéndole más velocidad a los proyectos que hay que imprimirle más velocidad. 
 
Muchas gracias alcalde por recordarnos este proyecto de construcción de carretera, que no están 
trabajando al ritmo que usted desearía, vamos a revisar ese proyecto, para ver cómo le imprimimos 
velocidad, en todo caso eso es lo que estamos haciendo. 
 
Bueno, entonces mañana retomamos el trabajo, no se preocupe alcalde que vamos a trabajar. Esa 
es la información que yo necesito conocer. 
Nos acaba de llamar el Ministro Gerson Martínez, que está siguiendo por la transmisión de radio y 
televisión estas intervenciones, le escuchó y dice que mañana regresan las máquinas a trabajar. 
 
Esto es lo que nos interesan miren, esto es lo que el Gobierno tiene que saber, que un alcalde 
responsable le diga mire se ha atrasado el trabajo, interesa que se agilice este trabajo para beneficio 
de la comunidad, esta información la recogemos, le damos una solución inmediata, el Ministro nos 
ha garantizado que mañana regresan las máquinas, entonces pierda cuidado alcalde que su 
exhortación no ha caído en saco roto ni ha caído en el olvido. 
 
Pero este es el tipo de relación que debemos de construir con los alcaldes de todo el país y con las 
comunidades de todo el país, el Gobierno necesita estar enterado de cuáles son sus necesidades, 
cuáles son los proyectos que avanzan bien, cuáles son aquellos que por alguna razón necesitamos 
que avancen mucho más rápidamente para que ustedes se vean beneficiados con la obra pública. 
 
Muchas gracias, que Dios los bendiga. 



 
Muchas gracias doña Fidelina por su hospitalidad. 
 
Que Dios bendiga Flor Amarilla. 
 
Que Dios bendiga al pueblo salvadoreño.  
 
Muchas gracias 

 


